



拉紧乡情纽带 扩大合作“朋友圈”

第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会，将于11月在福州举办

N 据福建日报

近日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会将于11月2日—4日在福州举办，大会由福建省人民政府侨务办公室、福建省归国华侨联合会、福建省海外联谊会联合主办，其间将举办海内外新生代闽商创新创业精

英对话会。本次大会将举办重要嘉宾座谈会、第三届世界闽籍华侨华人社团联谊大会暨福建省海外联谊会第六届理事大会开幕式、福建省海外联谊会六届一次理事大会、海外新生代闽商创新创业精英对话会、闽侨精英八闽行等活动，聚焦“凝聚乡情力量 助力家乡发展”、和谐侨社建设、华裔新生代创新创业、助推海外侨胞事业发展等

热点话题进行深入交流和对话，充分展示新福建新变化新成就，促进中外文化文明交流互鉴，更好地服务福建高质量发展。突出拉紧海内外乡亲的乡情纽带，是本次大会的一个特色。据介绍，福建是侨务大省，有海外闽籍华人华侨1580万人，香港闽籍乡亲120多万人、澳门闽籍乡亲12万多人，80%的台胞祖籍地在福建。大会期

间，还将开展闽侨精英八闽行活动，共安排漳州、三明、莆田、龙岩、宁德等5条参访路线，让闽侨精英特别是华裔新生代深度体验和感受福建新发展变化，全方位展示福建现代化建设新面貌，让海内外乡亲对家乡了解更深、情感更深。务求实效也是本次大会的特色之一。大会期间举办的海内外新生代闽商创新创业精英对话会，将

邀请若干名海内外新生代闽商分享创新创业的经验，并促成一批新项目落地福建，让会议活动有实实在在的成果。“本次精英对话会有超300名海内外新生代闽商参加，年龄大部分在45岁以下，有的自主创业，在各自领域崭露头角，有的已经接过接力棒，成为独当一面的企业负责人；有来自亚洲、欧洲、美洲

等地的侨二代、侨三代精英，有来自港澳台的新生代闽商代表，还有异地闽籍商会和省内商会的年轻一代企业家。参会人员中，有不少是中国民营企业500强、福建省民营企业100强、“独角兽”企业、“瞪羚”企业、专精特新企业代表，以及数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济企业代表。”省委统战部相关负责人在发布会上介绍道。

加沙战事进入“第二阶段”

以军加大对加沙地带空袭力度，同时扩大地面行动规模

N 据新华社电

以色列总理内塔尼亚胡28日说，以军在加沙地带针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始，之后的战事可能“漫长而艰难”。

与此同时，多方继续呼吁立即停火以缓解人道主义危机。消息人士说，由卡塔尔斡旋的以色列与哈马斯谈判仍在持续。

内塔尼亚胡28日晚在特拉维夫举行的新闻发布会上说，以军在加沙地带发动地面进攻的决定由战时内阁和安全内阁一致做出，“这是战争的第二阶段，目标很明确——摧毁哈马斯的统治和军事能力，把人质带回家”。

“我们才刚刚开始。”内塔尼亚胡说，“我们将摧毁地面和地下的敌人。”

从27日晚起，以军加大对加沙地带空袭力度，同时



二十八日，以军车辆在加沙边境以色列一侧巡逻

扩大地面行动规模，以军坦克和地面作战部队进入加沙地带并与当地武装人员交火。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门通报，以军袭击加沙地带已造成逾7700人死亡、逾1.8万人受伤。以色列卫生部数据显示，本轮冲突

已导致以方1400多人死亡。

一名消息人士28日告诉路透社记者，由卡塔尔斡旋、在以色列和哈马斯之间展开的谈判没有中断，只不过谈判进展自27日晚以来“慢了不少”。报道称，为促进停火及在押人员获释，卡塔尔方面在幕后已经作出

超过三周的外交努力。

联合国大会紧急特别会议27日通过决议，呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战，停止敌对行动，缓解加沙地带严重人道主义危机。以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议。

“榕匠”争锋 比拼“十八般雕艺”

海都讯(记者 唐明亮)

日前，2023年福州市第三届榕匠杯(木雕工)工艺品职业技能竞赛在高新区圆满落幕。竞赛由福州市人力资源和社会保障局、福州市工业和信息化局联合主办，福州高新区人力资源和社会保障局、福州高新区职业技能提升中心、福州市木雕协会承办。

据了解，本届竞赛参赛选手多、规模大、层次高，在三天半技能操作阶段，44位选手施展“十八般雕艺”，展现出娴熟的技艺。竞赛从设计、打坯、修坯、创意、总体效果等方面进行全面客观的评价，最终评选出了1名个人金奖，1名银奖，1名铜奖，7名优胜奖，4名突出贡献单位奖。其中，获得

第一名的选手被授予“福州市技术能手”称号。

根雕艺术属于中国传统艺术之一，对中国传统艺术的发展有着重大影响，根雕产业也是福州高新区重要的文化艺术产业之一。此次竞赛不仅搭建了相互学习、交流、竞争的平台，提升了高新区木根雕行业从业人员的技能和水平，还展示了高新区木根雕行业良好的形象和风采，彰显出木根雕传统技艺的独特魅力，营造出尊重技能、尊重人才的良好氛围。

下阶段，高新区将进一步弘扬工匠精神，传承优秀传统技艺，助力木根雕文化产业创新发展，为推动福州市木根雕产业持续健康发展贡献高新力量。

深耕“土特产” 金融资源要素下沉乡村

全省涉农贷款余额已达1.99万亿元，同比增长14.44%

N 据福建日报

日前，记者从金融“六下乡”集体采访中获悉的最新数据显示，截至8月末，全省本外币涉农贷款余额1.99万亿元，同比增长14.44%，增速较上年同期提高6.8个百分点；涉农贷款占各项贷款比重24.61%，较上年同期提高1.01个百分点；涉农贷款当年新增1840.15亿元，占新增贷款41.13%，较上年同期大幅提

高17.99个百分点。

“聚焦政策、资金、服务、科技、人才、知识六个维度，我省政银合力深耕‘土特产’，推动金融资源要素‘六下乡’取得了较好成效。”中国人民银行福建省分行货币信贷管理处处长沈理明表示。

乡村振兴关键在于破解城乡二元结构，实现城乡之间要素的公平交换和城乡公共资源的均衡配置，尤其是要持续推动各种资

源要素下沉乡村。2022年以来，我省多部门创新开展的“一县一品 贷动‘闽’生”专项行动，充分整合金融、财政、产业力量支持全省县域经济高质量发展。

截至2023年8月末，全省专项行动项目贷款余额合计3667.20亿元，较年初增长31.29%；加权平均利率4.31%，比年初降低30BP。在专项行动带动下，截至9月末，农行福建省分行涉农贷款占全行贷款比重达

48.9%，比年初再提升0.78个百分点，占比在全国农商行中排名第二；截至8月末，福建农信涉农贷款占比68.79%，其中十大特色产业贷款户数29.27万户，贷款余额542.99亿元。

聚焦发挥福建县域“土、特、产”优势，做足“福品闽货”大文章，9月，中国人民银行福建省分行牵头省发改委等九部门，又制定印发了《福建省“深耕‘土特产’ 贷动大‘闽’生”专项

行动工作方案》。

沈理明表示，将“一县一品 贷动‘闽’生”专项行动升级为“深耕‘土特产’ 贷动大‘闽’生”专项行动，旨在推动更多要素下沉县域，深度推进县域金融服务创新，扩大县域贷款投放、优化县域信贷结构，发挥金融资源统筹带动地方产业振兴、民生提升、生态优化的作用。

据介绍，专项行动将着力实现2023年福建省内各县(市、区)各项贷款余额稳

中有增，其中专项行动对相关领域的贷款增速不低于各项贷款增速或不低于上一年、贷款加权平均利率稳中有降；县域获得金融支持的市场主体明显增加；县域政府性融资担保覆盖面不断扩大，放大倍数稳步提升，担保费率保持在1%以下；县域农业保险种类、覆盖面不断提升等目标要求，不断凸显金融对县域GDP、就业、收入等经济增长的“贷”动作用。